Кубок Дружбы народов
Серж Ферумов

5 декабря в депо «Предпортовая» состоялся турнир «Кубок Дружбы народов». Он должен был пройти еще 28 августа, но в силу определенных обстоятельств был перенесен на декабрь.

С надеждой ждали, что на турнир приедут наши братья-славяне с Украины и Белоруссии. Если украинцы так и не собрались к нам, то беларусы в составе 6 игроков придали-таки смысл этому турниру. Встреча старых друзей была очень радостной, братьям-беларусам был оказан самый радушный прием.

Более того, на турнир приехал москвич Сергей Петроченко, и, не имея опыта выступления на таких турнирах, не побоялся заявить о своем участии. Молодец! Был и еще один новичок. Петербурженка Анна Рогова только весной узнала о существовании такого вида спорта, как новус. И вот, после небольшого обучения и нескольких тренировок, храбро приняла участие в играх против маститых игроков-мужчин. 
Турнир проходил по привычной щвейцарской системе. Но в отличие от прошлых турниров, в этот раз за победу начислялось 1 очко, за ничью – пол-очка. Всего было сыграно 11 туров, и заявлено 28 игроков.
С первых же туров лидерство захватили трое игроков – Владимир Чаленко, Андрей Вассман и Виктор Балабанов. Если лидерство первых двух не удивляло, то Балабанов уже давно так серьезно не настраивался на борьбу. Особенно надо отметить игру Чаленко. Пусть в его активе только одна победа на турнирах, но он уже уверенно зарекомендовал себя как мастера игры, способного обыграть любого сильного игрока. 
До 6 тура Владимир шел почти потерь – лишь с одной ничьей. Проиграв Вахиту Шайдулину в 7 туре, Чаленко обострил борьбу за первенство – все трое упомянутых выше игроков шли с равным количеством очков. Вопрос стоял лишь в одном – кто не выдержит первым напряжение борьбы. Не выдержал Виктор Балабанов – в последних 4 турах он не выиграл ни одной игры, сделав 3 ничьи, и выбыл из борьбы за главный приз. 

Заочная борьба за 1 место между Чаленко и Вассманом была нешуточная, и когда рассеялся дым новусных сражений, оказалось что после 11 тура у обоих по 8.5 очков. В этом случае согласно регламенту соревнований полагается переигровка. Ничьей быть не может – кто первый выигрывает 4 сета – тот и победитель. 

Финальный матч Андрей Вассман – Владимир Чаленко собрал вокруг стола всех оставшихся к тому времени участников. Матч был захватывающим. Прямо как в триллере, сюжет матча держал в напряжении не только самих игроков, но и зрителей. И как по заказу игрокам понадобилось сыграть все 7 сетов. Более того, чтобы стать победителем, одному из игроков надо было забить последнюю сложнейшую пешку. И после долгого прицеливания, он сделал это, получив бурные аплодисменты от зрителей. Этим победителем стал Владимир Чаленко! Владимир до турнира жаловался, что ему еще ни разу не удавалось обыграть Андрея Вассмана, и вот первая победа над ним, да еще какая! Поздравляем Владимира, он заслужил победу! 
Хочется отметить и Андрея Вассмана - на последних турнирах он регулярно попадает на подиум, стабильно показывая игру высокого класса. Обидно дважды быть вторым, упуская победу в последний момент, но его единственное поражение за два турнира, не считая финальный матч, вызывает огромное уважение. 

Третье место неожиданно занял Дан Ивин. Неожиданно в том смысле, что первую половину турнира он провел неважно, потерпев 3 поражения. Но победы в последних 5 турах (в том числе над Вассманом и Балабановым) подняли его на самый верх, оттеснив Виктора Балабанова на 4 место.  Наши поздравления призерам! 

5 место занял Юрий Уткин, а 6 – Влад Шуднев. Балабанов, Уткин и Шуднев набрали одинаковое количество очков – 7, но по этим местам их расставил коэффициент Бухгольца. 
Беларусы пока уступают в классе игры петербуржцам. Лучший результат показал Денис Калашников, с 5.5 очками заняв 14 место. Но главное в таких соревнованиях – общение и обмен опытом. Петербургские новусисты с радостью делились опытом, показывая беларусским друзьям отдельные удары и ценные приемы, освоенные ранее. Как правильно сказала Ирена Ивина – все же победила дружба! 

Что касается Ирены Ивиной, то ей, как женщине, наконец, было уже не одиноко сражаться с мужчинами. И после долгого перерыва в несколько лет на одиночных турнирах играли между собой две дамы. Ирена в итоге заняла  24 место, одержав 2 победы и сыграв 4 раза вничью, в том числе и с новым чемпионом Санкт-Петербурга.
Анна Рогова набрала очки всего в одной игре. Матч с Сергеем Петроченко был прерван в силу превышения временного лимита при счете 2:1 в пользу Анны, и петербурженке была засчитана победа. Но даже в остальных играх Анна сражалась и очень расстраивалась, если ей не удавалось выиграть в матче хотя бы один сет. 

А что наш новоявленный чемпион Николай Железнов? После победы на чемпионате города неделю назад от него ждали яркой игры и на этом турнире. Но он не оправдал ожиданий. После перенесенной простуды Железнов был в плохой физической форме и далеко не лучшим образом провел многие игры. Но были и яркие всплески. Например, нельзя не отметить его матч с Юрием Уткиным, когда на двоих они 11 (!) раз сыграли «в один  кий», 4 раза переигрывали сеты. Приятно осознавать, что это уже немного похоже на игры профессионалов-латышей, когда с десяток переигровок сетов – обычное явление для них. 
Итоговое 8 место можно считать плохим результатом для чемпиона. В утешение можно сказать, что в последнем туре наш чемпион обыграл чемпиона Беларуси Сергея Белова со счетом 4:1. 
Отметим факт, что прервалась уникальная серия из 12 подряд турниров, организованных Федерацией новуса Санкт-Петербурга, начиная с 22 февраля, когда Николай Железнов попадал в призеры. Этот турнир был 13-м с того времени. Кто сможет превысить это достижение? Может быть Андрей Вассман? Он уже 5 турниров подряд не слезает с подиума.
В конце в теплой дружеской обстановке были вручены памятные призы победителям  и капитану беларусской команды на добрую память. Общее фото на память, и все разошлись в хорошем настроении и в надежде на скорую встречу за новусным столом.

Играйте в новус, дамы и господа! 
