Турнир "Белые ночи" 21 июня 2009 года.

21 июня в день летнего состояния в депо "Предпортовая" состоялся турнир "Белые ночи". Последний перед долгим летним перерывом.

Главной особенностью турнира было участие в нём чемпиона Москвы Олега Угольникова. Перед началом соревнований наш дорогой и долгожданный гость (в последний раз он приезжал к нам 3 года назад) получил от гостеприимных питерцев большую порцию аплодисментов. Как Олег потом признавался, он не сильно наделся играть в главном финале, но на попадание в десятку побороться рассчитывал.

А попасть в финал было достаточно сложной задачей. В турнире участвовало аж 24 игрока, которых разбили на 3 группы, из каждой группы в финал выходили только трое сильнейших. Занявшие с 4 по 6 места разыгрывали утешительный финал, а оставшиеся участвовали в битве аутсайдеров. Игры в группах проходили как всегда в один круг.

По иронии судьбы в первом же туре Олегу Угольникову достался в соперники его ученик -Николай Железнов. После игры, как учитель, Олег мог быть доволен, но как игрок расстроился - в упорной борьбе ученик превзошёл учителя.

Кто же знал тогда, что эта победа проложит путь Железнову к его блестящей победе на турнире. Но в начале всё было не ясно, и вместе с Железновым уверенно шёл по турнирной лестнице Сергей Михайлов. Именно тогда казалось, что вся борьба за 1 место развёрнется между ними. В предварительных группах они выиграли все игры и лишь однажды сыграли вничью.

Когда предварительный раунд закончился, грянула главная сенсация турнира: 5-кратный чемпион города и лидер среди новусистов Петербурга Андрей Вассман не просто не попал в финал, он даже оказался в группе аутсайдеров.

Но было видно, что Андрей находился явно не в лучшей физической форме, и этим можно объяснить такую неудачу. Но мы надеемся, что в следующий раз Андрей обязательно покажет свою лучшую игру, и мы будем восхищаться его мастерством.

В группе, где играл Угольников, его судьба решалась в последней игре. Дан Ивин, сыграв вничью с Романом Сагинором, пропустил вместо себя в финал Олега, и не пустил в утешительный финал президента федерации новуса Ирену Ивину, отправив её вместо Сагинора, в группу аутсайдеров. Но и Роман молодец, сражался изо всех сил.

К слову, прогресс в игре Ирены заметен, она уже начинает регулярно набирать очки, и ей не хватило самой малости, чтобы бороться за достойные места.

В финальном раунде Николай Железнов продолжал штамповать победы, и казалось, что никто и ничто его не остановит на пути к главному кубку.

Решающий момент наступил в игре с Сергеем Михайловым, который к тому времени начал уже отставать. Сергею нужна было только победа! Проигрывая 1:3, Николай сумел спасти игру, вырвав, таким образом, ничью. И, наконец, снял проклятие, заключающееся в неумении выигрывать решающие игры.

Результат этой игры, видимо, подкосил Михайлова, он стал легко терять очки, и в конце-концов проиграл в матче, по сути за 3 место, Сергею Орлову. К концу турнира на 2 место вышел Влад Шуднев, и в предпоследней игре, чтобы надеяться на 1 место, ему надо было обыгрывать Железнова. Но он не смог справиться с нервами, проиграл, и обеспечил Николаю за тур до конца победу в турнире. Первую в его карьере. К слову, результаты Николая оказались впечатляющие: всего 2 ничьи с Даном Ивиным и Сергеем Михайловым в 13 играх и 8 очковый отрыв от 2 места! Лучший результат в истории был только у Андрея Вассмана. Влад Шуднев, показав отличную игру, удержал в итоге 2 место.

Другой ученик Олега Угольникова - Сергей Орлов, весь турнир держался в тени лидеров, но под конец разыгрался, и заслужено взошёл на подиум, заняв 3 место. Ученики под присмотром учителя не могут плохо играть!

4 место занял Сергей Михайлов. Однажды заняв на "одиночном" турнире 3 место, он никак не может повторить свой успех. Но он молодой игрок, и у него все ещё впереди. В утешение за 4 место на награждении ему был вручён памятный подарок. 5 место занял наш любимый дедушка Герман Мясников.
Утешительный финал выиграл Вахит Шайдулин, тоже получив в награду запоминающийся подарок.

Что касается Олега Угольникова, то наш московский гость занял 8 место. После турнира Олег подчеркнул, что принципе он доволен занятым местом, учитывая его нынешнюю форму, и отметил гостепреимство организаторов.

По итогам турнира оказалось, что Андрей Вассман уступил первую строчку рейтинга Николаю Железнову. Впервые за долгий период. Но Николаю рано почивать на лаврах, до конца года будет ещё много турниров, и Вассман Андрей постарается вернуть привычную для него строчку в рейтинге. Да и другие игроки тоже будут сражаться с лидером с удвоенной энергией.

Осень и зима предстоят очень интересными!

Играйте в новус, дамы и господа! 
Серж Ферумов

