24 мая в ДК Рыбацкий состоялся турнир, посвящённый 7-летию клуба новуса ДК Рыбацкий. 
Чтобы поиграть в тёплой дружеской обстановке на турнир заявились 19 игроков.

В предварительном раунде все игроки были разбиты на 2 группы по 9 и 10 человек, из которых в финал выходили по 5 лучших. Игры в группах проходили в один круг.

Турнир больших неожиданностей не принёс, в финал вышли опытные игроки, стабильно показывающие высокий уровень игры.

Начиная с первых игр в своих группах, а затем и в финальных играх лидировали двое - Роман Стручин и Николай Железнов. Они то и встретились в последней игре между собой. Победитель в этой игре впервые в своей карьере становился победителем турнира в одиночном разряде. Причём Железнову достаточно было сыграть вничью.

Но Николай Железнов в который раз опять не смог проявить себя в решающий момент, провалив игру. Но не будем умалять и заслуг Романа Стручина, который в ответственный момент проявил выдержку и высокое мастерство. Он заслуженно выиграл турнир, взяв в какой-то мере у Железнова реванш за поражение в финале на предыдущем парном турнире.

В конце концов, оказалось, что поражение в последней игре отбросило Железнова на 3-е место. 2-е место занял Александр Лесник. Он выиграл последнюю игру, догнал Железнова по очкам и обошёл его по дополнительным показателям.

Поздравляем призёров турнира!

Самое интересное, что Роман Стручин обошёл преследователей всего на одно очко. Вот такая оказалась плотность результатов среди лидеров! Такие напряжённые турниры должны только радовать нас своей непредсказуемостью и интригой!

Что касается остальных мест, то 4-е место занял Вахит Шайдулин. Этот талантливый молодой новусист давно уже не радовал высокими результатами, и вот, наконец, прорыв. Пятое место занял Дан Ивин.

Утешительный турнир, заняв итоговое 11-е место, выиграл Сергей Михайлов.

Теперь перед длительным летним перерывом осталось отыграть лишь один турнир - "Белые ночи" в 20-х числах июня. По слухам, для участия в нём должен приехать чемпион Москвы Олег Угольников. Это будет очень интересно!

Играйте в новус, дамы и господа!
Серж Ферумов

