22 февраля ДК Рыбацкий в очередной раз гостепреимно распахнул двери для новусистов,

чтобы в дружеской атмосфере и спортивной честной борьбе достойно отметить наступающий День защитника Отечества. Собрался почти весь цвет питерского новуса! В турнире приняли участие 21 защитник и одна защитница в лице президента федерации новуса СПб Ирены Ивиной.

И среди защитников нашёлся даже один джентельмен, который по итогам турнира пропустил Ирену вперёд, не позволив ей занять последнее место.

  Все участники были разбиты на 3 примерно равные по числу участников группы, из которых лучшие по результатам однокругового турнира 4 игрока выходили в финальную часть соревнований.

  Турнир оказался очень интересным и наполненный неописуемым драматизмом. К удивлению, победителем турнира стал игрок, на которого вряд ли кто поставил бы перед началом игр. Придя на турнир в весьма весёлом настроении Виктор Сергеев, не блиставший последние годы, показал игру высокого класса. 

 Однако по ходу турнира, показывая уверенную игру, громя одного соперника за другим, лидировал Влад Шуднев. В предпоследнем туре он встречался с Николаем Железновым, и в случае победы нам ним он оказался бы недосягаем ни для кого, и досрочно стал бы победителем турнира. Легко и непринуждённо Влад быстро сделал счёт по сетам 3:0 в свою пользу. Но новус не прощает небрежности, цена одной незабитой пешки часто оказывается очень высокой. Лёгкая расслабленность - и счёт сравнялся. Ничья!

  А в последнем туре Шуднев как раз встречался с Сергеевым, и ему достаточно было сыграть вничью.Но Виктор начал просто творить чудеса, и его было уже не остановить. Виктор Сергеев выиграл этот матч и стал обладателем красивого кубка! 

  Особенно рад этой победе был Александр Белых. В силу большой загруженности ему не удаётся принимать участие в турнирах, но он отдаёт всего себя при организации турниров. И нет тогда большего счастья, когда за тебя играет и выигрывает твой воспитанник, и оставляет главный кубок в Рыбацком! 

  Также в последнем туре встретились между собой старые друзья, напарники, но в то же время принципиальные соперники Андрей Вассман и Юрий Уткин. Андрею для завоевания "бронзы" достаточно было сыграть вничью, поскольку чуть раньше главный конкурент в борьбе за третье место Николай Железнов с трудом свёл вничью матч с Сергеем Михайловым и лишь догнал Вассмана по очкам.

  Но мы играем честно, бывает, что даже во вред себе. И Юрий Уткин выиграл этот матч. 

А дополнительные показатели оказались лучше у Железнова, он и занял третье место. 

Сам же Уткин, благодаря победе в последнем туре, занял в итоге пятое место.

  Нешуточные баталии были и в утешительном турнире. Но его достаточно уверенно выиграл Вахит Шайдуллин, получив по новой хорошей традиции небольшой подарок.

  Теперь ждём и готовимся к следующему турниру, который пройдёт в ДК Рыбацкий 15 марта -"Кубок Сергея Платова".

  Играйте в новус, господа!
