Новый чемпион!

28 ноября в депо «Предпортовая» состоялся 9-ый чемпионат Санкт-Петербурга по новусу. Перед турниром стоял главный вопрос, сможет ли Андрей Вассман в 6-ой раз подряд стать чемпионом, или на это раз найдутся игроки, которые смогут оказать ему ожесточенное сопротивление по ходу всего турнира и в конце концов превзойдут его?

На этот раз собралось 24 сильнейших игрока Федерации новуса, за исключением Романа Стручина и Сергея Платова. Пришел даже Василий Осипов, который в последнее время не играл. Как всегда бросила вызов мужчинам и наша единственная героиня – Ирена Ивина. 
Турнир проходил уже по ставшей традиционной швейцарской системе. Было решено сыграть 12 туров, пусть число 12 станет счастливым для чемпиона. 

Предполагалось, что борьба за чемпионство развернется между Андреем Вассманом, Николаем Железновым, Владом Шудневым, Юрием Уткиным и Даном Ивиным. Но было бы неудивительно, если в борьбу включились Герман Мясников, Владимир Чаленко, Александр Лесник, Василий Осипов и другие игроки. В любом случае они способны попортить кровь фаворитам и повлиять на итоговое распределение мест. Уровень всех игроков достаточно высокий.

Сначала лидерство захватил Николай Железнов, лишь в 4 туре он потерял первые очки, сыграв вничью с Юрием Уткиным. Однако после победы над Даном Ивиным у него наступил провал – сыграв дважды вничью и проиграв Владу Шудневу, Железнов скатился на 5 место. 
По ходу турнира после Николая Железнова на первое место попеременно выходили Андрей Вассман, Влад Шуднев, Юрий Уткин. Явного лидера не было, каждый мог каждого обыграть. 

Предположения о фаворитах чемпионата, сделанные перед началом игр, подтвердились, именно названные игроки и находились во главе пелотона. Поскольку швейцарская система предполагает игру сильнейших между собой в первой половине турнира, то к 10 туру все лидеры между собой сыграли. И турнирная ситуация оказалась весьма любопытной: впереди с 20 очками лидировали Уткин, Вассман, Дан Ивин и Шуднев. Отставая на одно очко, на 5-ом месте шел Железнов. 

Теперь предстояли игры лидеров с крепкими середняками, и вполне можно было бы ожидать, что кто-нибудь из лидеров потеряет очки.

Первым отпал Влад Шуднев, проиграв Владимиру Чаленко, и четверка лидеров превратилась в тройку. Николай Железнов, обыграв в «астрономическом» дерби своего напарника по парным играм Сергея Орлова, не отставал.
Предстоял последний тур. Последняя, нервная и ответственная игра для лидеров. Можно было бы предполагать, что кто-нибудь не выдержит напряжения, но верилось в это с трудом – опыт у игроков огромный. Тем более казалось утопичной ситуация, когда все трое не смогут выиграть. Однако случилось невероятное!

Дан Ивин играет вничью с «грозой авторитетов» Владимиром Чаленко, Герман Мясников вырывает ничью у Андрея Вассмана, а Юрий Уткин проигрывает Валентину Ивину. А как же Николай Железнов? Когда он принес к судейскому столику протокол игры с Виктором Балабановым, там «горели» цифры 4:2 в его пользу. А поскольку за победу давали 3 очка, это означало, что на итоговое первое место с 25 очками вышел именно он. Прыжок в последнем туре с 4-го места на 1-ое!!! Фантастика!!! Николай Железнов – 4-ый чемпион в истории Федерации новуса Санкт-Петербурга! Заслуженная победа!!! Поздравляем!!!
Андрей Вассман за турнир не проиграл ни одной игры, однако ему пришлось сложить чемпионские полномочия. На сей раз сработал тот случай, когда победа и поражение стоят дороже двух ничьих. 

У Вассмана и Дана Ивина оказалось в итоге по 24 очка. Однако по лучшему коэффициенту серебряным призером стал уже экс-чемпион. Дан Ивин занял 3 место, но он мог не взойти на подиум, не обыграй его брат Валентин Юрия Уткина. Ведь у Юрия был лучший коэффициент, и сыграй он вничью, он стал бы вторым. А так у Юрия Уткина 23 очка, 4 место и памятный сувенир.

Пятерку сильнейших замкнул Влад Шуднев. 6 место, благодаря успешной игре с лидерами, занял Владимир Чаленко.
Нельзя не отметить и игру Ирены Ивиной. Пусть она заняла с 8 очками предпоследнее место, однако две ее победы над Леонидом Гордеевым и Сергеем Люкшиным вызвали восторг участников чемпионата. Возможно, что проигравшие тоже не сильно расстроились. 

В честь 10-летия Федерации новуса Санкт-Петербурга чемпионат завершился вручением памятных дипломов и подарков большому числу новусистов. Призерам чемпионата были вручены медали и памятные знаки. 

Участники чемпионата расходились в хорошем настроении. Даже чувство досады у некоторых игроков от неудачных матчей не могли затмить прекрасное настроение от чудесно проведенного дня. Тем более, что через неделю все соберутся здесь снова – к нам едут беларусы.
Играйте в новус, дамы и господа! 

Серж Ферумов
