Кубок «Мастер новуса  - 2009»
Серж Ферумов

20 декабря в ДК Рыбацкий состоялся последний турнир в уходящем году. Турнир «Мастер новуса 2009» должен был подвести итоги весьма интересного 2009 года, ответить на некоторые вопросы, которые еще оставались открытыми. Например, кто займет первое место в рейтинге по итогам года – Николай Железнов, занимавший перед турниром первое место, или Андрей Вассман, отстающий от лидера на небольшое количество очков? 

Близость нового года и предвкушение праздника, видимо, сказалось на настроении игроков, и на турнир заявились всего 17 человек. Зато среди них был Сергей Платов, давно не принимавший участия в турнирах и голодный до побед.

Но было и два новичка. Если Анна Рогова уже во второй раз принимала участие в турнире, то Анатолию Суворову впервые пришлось окунуться в атмосферу соревнований. Сложно было ожидать от них высоких показателей, и на двоих они одержали всего одну победу, причем в игре между собой, когда  в упорной борьбе Анна все-таки проиграла. 

Игры проводились по испытанной швейцарской системе. Всего состоялось 13 туров, за победу начислялось 1 очко, за ничью –  0.5 очка, а за поражение – 0.

С первого тура пошла неожиданно упорная борьба. Неожиданно в том плане, что игроки, которые ранее не хватали звезд с небес и лишь изредка «дергавшие» лидеров, стали регулярно отбирать у них очки. Например, Леонид Гордеев с первых туров держался в группе лидеров, регулярно набирая очки даже с признанными лидерами. Лишь неудачная концовка не позволила ему впервые пробиться на пьедестал. Отметим и Петра Бокатанова – ничья с чемпионом и победа над вице-чемпионом Санкт-Петербурга дорогого стоят. 

Победителем турнира, набрав 10 очков, стал Сергей Платов. Видимо, долгая пауза в играх благотворно подействовала на «легенду» петербургского новуса. Сергей местами показывал просто гениальную игру и заслуженно стал обладателем главного приза! Поздравляем! Жаль, что он нечасто участвует в турнирах, его игра является украшением любого соревнования. Отметим, что и в прошлом году Сергей Платов выиграл этот турнир, что становится уже традицией.

Отстав всего на пол-очка, 2 место занял Владимир Чаленко. Владимир уже «привыкает» к тому, что стабильно попадает на подиум. А стабильно сильная игра – признак класса игрока. Кстати, Чаленко – единственный на турнире, кто обыграл Платова.

3 место с 9 очками занял Александр Лесник. Все знают, что Александр – сильный игрок, но мало кто ожидал, что в конце года ветеран окажется сильнее более выносливых молодых игроков. Лесник не только заслуженно стал обладателем «бронзы», но и оказался единственным игроком, кто участвовал во всех 16 турнирах, проведенных в 2009 году Петербургской федерацией новуса! Вот с кого надо брать пример!
8.5 очков набрали три игрока. И лишь дополнительные показатели расставили их в следующем порядке: 4 место – Андрей Вассман, 5 место – Николай Железнов, 6 место – Леонид Гордеев. Обидно за Гордеева, лишь самая малость не позволила ему впервые попасть в пятерку лучших. Но у него еще все впереди. 

Эти результаты прояснили ситуацию и с рейтингом. Разница в одно место не позволила Андрею Вассману догнать в рейтинге лидера. Таким образом, Николай Железнов не только стал чемпионом, но и по итогам года оказался лучшим игроком Санкт-Петербурга, прервав многолетнюю гегемонию Андрея Вассмана. Поздравляем!!!

Интересно, что, исключая новичков, разница между 1 и 15 местами на турнире составила всего 4.5 очка!!! Такая плотность результатов свидетельствует о том, что уровень игроков выровнялся. Многие игроки за прошедший год подтянулись в мастерстве, и теперь никто в играх не может чувствовать себя спокойно, теперь каждый может обыграть каждого. И Николаю Железнову в 2010 году будет очень трудно остаться лучшим игроком, а Андрей Вассман, далеко не факт, что сможет вернуть лидерство. Вполне вероятно, что через год лучшим станет кто-нибудь еще. 

Уходящий год был интересным, богатым на события. Но наступающий 2010 год, хочется верить, будет более интригуищим, ведь теперь любой может победить в турнире, и призеров будет невозможно предсказать. 

Поэтому с хорошим настроением и предвкушением новых интересных турниров говорим «спасибо» 2009 году и входим в новый 2010 год. 
Играйте в новус, дамы и господа! 

