Чемпионат Европы по новусу, Киев, 15-16 августа 2009 года.
События глазами участника из команды Санкт-Петербурга (прим. редактора).

15 и 16 августа в Киеве прошёл 4-й чемпионат Европы по новусу. 

В курортный пригород Киева Пуща-Водица на севере украинской столицы съехались игроки из 6 стран: Латвии, Эстонии, Германии, России, Белоруссии и, конечно, из самой Украины. 

Многие игроки, которые играют уже много лет, с радостью встречали друг друга над подступах или в самом спортивном зале. И не важно было из какой ты страны, и не важно было какие политические страсти кипят между странами, между всеми игроками были уважительные, тёплые и даже дружеские отношения.

Из России, а точнее из Санкт-Петербурга на Чемпионат приехала в этом году достаточно представительная делегация: Ирена Ивина - президент федерации новуса Санкт-Петербурга, её семья в лице супруга Владимира (не участвовал в соревнованиях, но много времени уделил встречам и обсуждениям дел международной федерации новуса), сыновей Дана и Валентина, Николай Железнов, Виктор Балабанов, Сергей Орлов, Влад Шуднев, Сергей Люкшин. Конечно, по сравнению с Латвией (55 игроков) и Эстонией (23 игрока), наша команда выглядела достаточно скромно, но количество игроков пропорционально уровню развития новуса в стране. Например, новус в Германии начал развиваться совсем недавно, и на это Чемпионате немецкая команда состояла всего из 3 игроков. 

Как признался в приватном разговоре президент ФИНСО (международной федерации новуса) Юрис Кирикс, российские игроки выросли в мастерстве.

Конечно, до Латвии и Эстонии нам ещё далеко, но вот по сравнению с другими странами, Россия поднялась. 

Всего в мужской сетке оказалось 83 игрока. Если поставить всех прибалтийских игроков наверх, то получается, что они могут занять первые 60 мест. О том, чтобы нам занять самые высокие места, рассчитывать было наивно, но вот чтобы обойти как можно больше прибалтов - такие цели перед российскими игроками были вполне реальны. 

Соревнования проходили по швейцарской системе в 13 туров, 9 из которых проходили в первый день.За победу давали 2 очка, за ничью - очко. По окончании туровых игр четвёрка лучших разыгрывала медали чемпионата по олимпийской системе (полуфиналы, матч за 3 место и финал). 

Полуфиналы проводились на центральном столе с судьёй и перед телекамерой.

Многие игроки стали зрителями перипетий борьбы за чемпионство. А кто хотел ещё играть - участвовали в неофициальном парном турнире, причём команды собирались интернациональные. 

Латыши в очередной раз доказали, что в данный момент и в ближайшем будущем будут диктовать моду в новусе - первые 13 мест заняли исключительно родоначальники новуса. Чемпионом стал молодой парень Юрис Грозенс, второе место занял Артурс Лаугалис, а бронзовым призёром стал Юрис Цирвелис.

Что касается российских игроков, то лучшими оказались те, у кого было побольше опыта выступления в международных турнирах, в чужой непривычной обстановке. Лучшими игроками оказались Валентин Ивин (42 место) и Виктор Балабанов (47 место), набравшие ровно половину возможных очков - 13.  Только третьим в российской команде оказался лидер текущего рейтинга СПб Николай Железнов (52 место и 12 очков). Можно здорово выступать на собственных столах в родной атмосфере, но соревнования за рубежом - 

это уже совсем другой уровень. Здесь нужен соответствующий опыт, которого у Валентина Ивина и Виктора Балабанова оказалось побольше. 

Другие российские игроки выступили следующим образом: Сергей Орлов (59 место), Дан Ивин (61 место), Влад Шуднев (62 место) и Сергей Люкшин (64 место), набравшие по 11 очков. Как видно, результаты российских игроков достаточно плотны и точно характеризует нашу истинную силу. 

Но есть и другой момент, который надо учитывать - жребий. 

Когда в соперники попадается латыш или эстонец, на победу, объективно говоря, сложно рассчитывать. Другое дело, когда по другую сторону стола находится украинец или белорус, здесь мы вправе надеяться на победу. Чем больше братьев-славян в соперниках, тем больше шансов набрать максимум очков. 

При таком широком представительстве прибалтов сложно рассчитывать на большое число игр с представителями других стран, но некоторым нашим игрокам совсем не повезло. Например, Железнов сыграл лишь по разу с украинцем и белорусом, а Орлов вообще с ними не играл, однажды ему достался немецкий игрок и лишь в последнем туре он встретился с соотечественником Сергеем Люкшиным. У Балабанова Виктора и Валентина Ивина таких соперников было побольше, возможно и поэтому они стали лучшими. Разумеется, почти все игры у братьев-славян нами были выиграны. 

В женской сетке от России выступала Ирена Ивина. Поскольку женщин было немного - 19, все женщины сыграли между собой. Чемпионкой стала эстонка Герли Авер, 2 и 3 места заняли латышки Рита Скипаре и Эвия Папарде. 

Ирена, единственный игрок не из Прибалтики, сражалась как "львица", но уровень мастерства соперниц оказался значительно выше, и наш президент благополучно заняла последнее место. Она лично считает, что первое ... с конца (прим. редактора)
В конце-концов, важно не какое место заняли - 20-е, 30-е, 60-е или последнее, нам ещё равно сражаться за чемпионство. Главное, что мы зарабатываем уважение главных соперников, учимся у них, приобретаем опыт и знания, укрепляем дружбу и находим новых друзей. Аплодисменты на хороший удар от будущего чемпиона Европы - лучше всяких наград. 

Надо сказать огромное спасибо организаторам такого соревнований во главе с Иваном Лисовенко. Пусть им не хватает ещё опыта проведения турниров такого уровня, без накладок и ошибок всё же не обошлось. Но можно отметить и много хорошего. Например, был организован отдельный турнир для слабослышащих, привлекая к нормальному образу жизни людей с ограниченными возможностями 

Два дня соревнований пролетели быстро. От пребывания на гостеприимной украинской земле мы получили огромное удовольствие. Будем усердней тренироваться, чтобы через два года на следующем чемпионате Европы добиться лучших результатов.

Играйте в новус, дамы и господа! 

Серж Ферумов
