25 января в ДК Рыбацкий состоялся турнир "Рождественский".

   Это первый турнир в новом году. Он два раза переносился по разным причинам и оказался настолько долгожданным, что на турнир заявилось аж 23 игрока! 

Турнир проводился по традиционной схеме: все игроки согласно жребию были разбиты на две группы, из которых по 6 лучших выходили в финал. Любопытно, что в группу "А" попали все четыре новусиста-астронома, и группу вполне можно было назвать "Астрономической". :-)

В процессе турнира оказалось, что имеющихся в клубе столов на 23 игрока уже хватало, а поскольку всем надо было сыграть по 16-17 игр, то турнир затянулся аж до глубокого вечера. Кому-то это показалось чересчур утомительным и затянутым, а кому-то, наоборот, это понравилось - ведь здорово иметь уважительную причину отсутствия дома, быть вдали от жен и подруг, чтобы провести побольше времени за любимой игрой среди коллег в честной мужской борьбе и приятном времяпровождении. 

   А борьба как всегда получилась нешуточная. Даже те, кто еще недостаточно хорошо умеет играть, но старались проявить все свои волю и умения, могли отобрать очки у признанных лидеров.

   На длительном турнирном марафоне важными оказываются не только мастерство, но и физическая форма, выносливость. Поэтому неудивительно, что на первых местах оказались самые опытные и мастеровитые игроки. 

   Весь турнир ноздря в ноздрю шли в борьбе за первое место Андрей Вассман и Дан Ивин. Но когда "рассеялся дым сражений", оказалось, что чуть лучше выступил Вассман - у него всего одно поражение за целый турнир и заслуженное первое место. Второе место занял Дан Ивин с двумя поражениями.  3 место, опередив буквально уже "на ленточке" других сильных игроков, занял Сергей Платов. Он сильно провел финальные игры, выиграв почти у всех, и справедливо шагнул на подиум.

  Отметим 4 место Романа Стручина и 5 место Сергея Орлова. При таком количестве участников их места тоже заслуживают уважения. 

  Утешительный турнир, в котором разыгрывались с 13 по 23 места, получив в подарок коробку конфет, выиграл Виктор Сергеев. Пусть их вкус вдохновляют Виктора на взятие еще больших высот! 

  И в завершении невозможно не поздравить нашего дорогого Александра Белых, который незадолго до турнира отметил свое 55-летие. Без его самоотверженного труда, активного участия проведение турниров в ДК Рыбацкий было бы невозможно. Крепкого здоровья Вам, Александр Леонидович, и новых творческих успехов!!!

   Играйте в новус, господа!
