11-й чемпионат Санкт-Петербурга
4 и 5 декабря состоялся 11-й чемпионат Санкт-Петербурга по новусу. В целях пропаганды любимого вида спорта среди инвалидов в качестве места проведения турнира был выбран новый реабилитационный центр Калининского района, что на улице Карпинского.

Чтобы минимизировать всякие случайности, которые сопутствуют коротким турнирам, проводимым в один день, впервые было решено провести чемпионат в два дня, в течение которых можно было бы спокойно всем сыграть в один круг.
На турнир заявились 20 человек, хотя ожидали несколько больше. Отсутствовали по разным причинам такие игроки, как Сергей Платов, Сергей Орлов, Владимир Чаленко, Роман Сагинор… Их присутствие добавило бы турниру определенную интригу и некоторые дополнительные краски в общую приятную атмосферу соревнований. И, к сожалению, участвовала всего одна женщина – Ирена Ивина.
В итоге намечалось сыграть 19 туров, причем в первый день должны были сыграть примерно две трети чемпионата. За победу давали 2 очка, за ничью – очко.
Несмотря на возросший и подравнявшийся уровень игроков, с первых туров наметились два лидера – Влад Шуднев и Андрей Вассман. Причем Влад достаточно долго оставался непобедимым, закончив первый день соревнований с приятным ноликом в графе поражений. 

Позади, в некотором отрыве шла группа преследователей, среди которых был Игорь Цветков. Игорь – достаточно сильный игрок, но который никак не может добиться какого-нибудь значимого успеха. Часто он сильно начинает турнир, но под конец сдает. Хотелось верить, что на этот раз он доведет дело до конца. 

После долгого перерыва начал показывать сильную игру Василий Осипов. Заждались родные и друзья от него больших побед. 

В первый день успели сыграть 14 игр. Итогом первого дня соревнований оказалось лидерство Влада Шуднева и Андрея Вассмана. Чуть отстав, за ними следовала группа игроков, среди которых числились Игорь Цветков, Юрий Уткин, Василий Осипов… 

Второй день соревнований был короткий, на раскачку времени не было. Он должен был показать, кто хорошо выспался. 

Лучшим во второй день был наш ветеран Александр Лесник. От его руки «пали» лидеры – Андрей Вассман и Влад Шуднев. И если бы не досадные потери очков в паре игр, Лесник мог бы оказаться и в тройке призеров. А так он всего лишь с 24 очками замкнул пятерку лучших, что в принципе тоже очень даже неплохо.

Бронзовым призером чемпионата стал Василий Осипов с 26 очками, обогнав Юрия Уткина на одно очко. Наконец-то Василий возвращается домой не с пустыми руками! Юрий тоже играл здорово по ходу турнира, обыграв даже будущего чемпиона.
А вот Игорь Цветков снова не выдержал в конце накала борьбы, заняв с 23 очками лишь 7 место, уступив Сергею Михайлову шестую строчку по дополнительным показателям.

Замкнули первую десятку лучших  Вахит Шайдулин, Герман Мясников и Роман Стручин.

Прошлогодний чемпион Николай Железнов в последнее время находится далеко не в лучшей форме, провалив несколько турниров. Вот и на этот раз он оказался лишь 14-м. 

А кто же стал чемпионом? Когда прекратился стук пешек и воцарилась относительная послетурнирная тишина, оказалось, что двое лидеров так и не захотели заочно уступить друг другу чемпионство – у обоих оказалось по 28 очков. По регламенту предстояла переигровка – чем не достойное завершение чемпионата! 
Думается, что большинство болельщиков желали победы Владу Шудневу, так хотелось, чтобы кандидатов в мастера спорта стало трое. Но главное, все ждали упорной борьбы, и ничьей быть не могло. И матч получился на славу, затянувшись на 6 сетов. Чуть больше мастерства, чуть крепче нервы, на толику удачи больше оказалось все же у Андрея Вассмана, теперь уже шестикратного (!) чемпиона Санкт-Петербурга!!

От души поздравляем нового-старого чемпиона, а также все призеров и награжденных! 

Самое забавное, что в первом туре будущий чемпион сыграл вничью с занявшей последнее место Иреной Ивиной, особенно в контексте того, что наш президент за весь турнир выиграла всего одну игру и трижды сыграла вничью. Ирена в последний год стала играть заметно сильнее, но на этот раз мужчины были настроены предельно серьезно (статус турнира обязывал), и вольностей себе никто не позволил. Как игрок, Ирена, конечно, была расстроена своими результатами, но как президент федерации, думается, она осталось довольной уровнем мастерства игроков и накалом соревнований.
Теперь до конца года осталось определить лучшую команду в парном чемпионате Санкт-Петербурга, который состоится 26 декабря в ДК «Рыбацкий». А с нового года все начнется сначала!

Играйте в новус, дамы и господа!

Серж Ферумов
